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ВСТУП 
 
Навчальними планами напряму підготовки 0101 ―Педагогічна 

освіта‖ студентів спеціальності 7.01010401 ―Професійна освіта‖ 
(освітньо-кваліфікаційний рівень ―Спеціаліст‖) передбачено написання 
і захист курсової роботи з навчальної дисципліни ―Загальна і 
професійна педагогіка‖. 

У даному посібнику розкрито найважливіші відомості про те, що 
таке курсова робота, які вимоги ставляться до неї, як вибрати тему 
курсової роботи, підібрати та вивчити наукову літературу, визначити 
структуру роботи, написати розділи й підрозділи, сформулювати 
висновки й рекомендації, написати вступ, оформити список 
використаних джерел та додатки, літературно й технічно грамотно 
оформити роботу, виправити помилки, підготуватись до захисту і як 
захистити курсову роботу. 

Курсова робота – це самостійне навчально-наукове дослідження 
студента, яке виконується з певного курсу або з окремих його розділів. 

Згідно з Положенням про організацію навчального процесу у 
вищих навчальних закладах України метою курсової роботи є 
закріплення, поглиблення і узагальнення знань, одержаних студентами 
за час навчання, та їх застосування до комплексного вирішення 
конкретного фахового завдання. 

Курсова робота як самостійне навчально-наукове дослідження має 
виявити рівень загальнонаукової та спеціальної підготовки студента, 
його здатність застосовувати одержані знання під час вирішення 
конкретних проблем, його схильність до аналізу та самостійного 
узагальнення матеріалу з теми дослідження. 

Курсова робота допомагає студентові систематизувати отримані 
теоретичні знання з вивченої дисципліни, перевірити якість цих знань. 

Виконання Курсової роботи сприяє більш глибокому й 
усвідомленому оволодінню теоретичними знаннями й практичними 
уміннями та навичками, прищепленню інтересу до науково–
дослідицької роботи, виробленню навичок самостійної творчої 
діяльності. В процесі і в результаті виконання Курсової роботи 
виробляються вміння аналізувати актуальні проблеми, які покликані 
вирішувати конкретна сфера пізнання, узагальнювати власні теоретичні 
знання і практичний досвід, а також досвід кращих представників тієї 
чи іншої професії, самостійно розробляти окремі питання теми з курсу 
дисципліни, осмислювати різноманітні життєво–соціальні ситуації, 
працювати з літературою. 

Курсова робота з дисципліни повинна відповідати наступним 
вимогам: 

1. Мати належний науково-теоретичний рівень. 
2. Виявляти наявність у студента вмінь: 
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– обґрунтовувати актуальність теми, її значення для теорії і 
практики конкретної навчальної дисципліни; 

– критичного і творчого підходу до аналізованої проблеми; 
– аналізувати й узагальнювати передовий і власний соціальний 

досвід; 
– користуватися методикою наукового дослідження; 
– самостійно, логічно і грамотно викладати матеріал теми; 
– оформляти курсову роботу у відповідності з існуючими 

нормами і вимогами. 
3. Засвідчити глибокі теоретичні знання студента у галузі теорії і 

методології науково–педагогічного дослідження. 
Тематика курсових робіт має відповідати завданням навчальної 

дисципліни і тісно пов’язуватися з практичними потребами 
конкретного фаху. Вона затверджується на засіданні кафедри. 
Виконання курсових робіт визначається графіком. 

Зазвичай студенту надається право обирати тему курсової роботи з 
числа визначених випускними кафедрами навчального закладу або 
запропонувати власну тему з обґрунтуванням її розробки. 

Керівництво курсовими роботами здійснюється викладачами. 
Організація і контроль за процесом підготовки й захисту курсових робіт 
покладаються на завідуючих кафедрами. 

Тематика курсових щорічно коригується з урахуванням набутого на 
кафедрах досвіду, побажань спеціалістів, які беруть участь у 
рецензуванні робіт, і рекомендацій Державної екзаменаційної комісії 
(ДЕК). 

 
1. СТРУКТУРА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Незалежно від обраної теми, структура Курсової роботи. має 

бути такою: титульний аркуш; зміст; вступ; кілька розділів, параграфів, 
що розкривають теорію питання та досвід практичної роботи; висновки; 
список використаної літератури; додатки (за потреби) (Додаток 2). 

У вступі розкривається актуальність вибраної теми, її місце в 
системі соціально–педагогічної дисципліни, теоретичне і практичне 
значення. 

У першій частині – теоретичній – подається аналіз наукової 
літератури, який містить: а) історико–соціальний аспект проблеми; б) її 
філософське і соціологічне обгрунтування з позицій сучасної науки; в) 
провідні концепції сучасної педагогічної теорії з даної теми. При аналізі 
літературних джерел варто не лише викладати їхній зміст, а й 
висловлювати своє ставлення до кожного з них, відзначаючи 
положення, які можуть бути використані в роботі, а також ті, з якими 
погодитися не можна. 

http://diplom.in.ua/tema3.htm
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В резюме необхідно чітко виділити опорні теоретичні позиції, які 
необхідно покласти в основу розробки даної Курсової роботи. 

У другій частині – практичній (експериментальній) – необхідно 
описати педагогічний досвід роботи з даної проблеми певного 
навчального закладу (коледжу, ліцею, технікуму, інституту, 
університету тощо) або окремого педагогічного працівника, 
використовуючи матеріали спостережень, бесід з студентами й 
колегами, публікацій в педагогічній пресі та ін. 

Особливо цінним є опис власного практичного педагогічного 
досвіду і проведеного студентом педагогічного експерименту. Тут же 
або в додатках можна подати й практичні матеріали: фотознімки, схеми, 
таблиці, результати анкетування тощо, пронумерувавши їх і подавши 
відповідні записи. Ці матеріали також мусять бути проаналізовані. 

У висновках відображається загальний підсумок з проблеми 
дослідження на основі резюме першої і другої частини роботи, 
накреслюються шляхи удосконалення даного аспекту проблеми в теорії 
і практиці професійного навчання. 

В кінці роботи подається бібліографія – літературні джерела, які 
подаються в алфавітному порядку. Важливо відзначити державні 
документи, що стосуються педагогічних проблем (закони і постанови 
Верховної Ради України, укази Президента України, постанови, накази і 
укази Кабінету Міністрів України та міністерств, що опікуються 
педагогічними проблемами та ін.); монографії, журнальні й газетні 
статті, підручники, навчальні посібники, методичні розробки та ін. 

Грамотно складений бібліографічний список сприяє 
раціональному оформленню посилань при цитуванні. У тексті роботи 
відразу після закінчення цитати в квадратних дужках вказується: перша 
цифра – номер літературного джерела в бібліографічному списку; друга 
цифра після коми – номер сторінки. Наприклад, [13, 128] або [13, с. 
128]. 

 
2. ЕТАПИ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Виконання курсової роботи організується відповідно до графіка, 

затвердженого кафедрою та деканатом. 
Варто підкреслити, що виконання Курсової роботи вимагає 

систематичного читання й осмислення зібраного матеріалу, 
розмірковування, значного обсягу підготовчих записів і грамотного їх 
оформлення. Можна рекомендувати виділення спеціально для занять з 
курсові роботи одного дня на тиждень. Щоб правильно і раціонально 
розподілити час і сили, необхідно чітко уявити етапи виконання роботи. 

Ефективно організувати виконання курсової роботи, 
раціональніше розподілити свій час, спланувати його, глибоко й 
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своєчасно розробити обрану тему допоможе наступний алгоритм 
написання такої роботи: 

- вибір теми; 
- пошук і відбір літератури з теми, її вивчення; 
- складання попереднього плану, узгодження його з керівником; 
- написання розділів та підрозділів; 
- формулювання висновків і рекомендацій, написання вступу; 
- оформлення списку використаних джерел та додатків. 
- літературне й технічне оформлення роботи, виправлення помилок; 
- рецензування, підготовка до захисту і захист курсової роботи, 

курсового проекту. 
1. Підготовчий етап роботи над курсовою роботою починається з 

вибору теми, її осмислення та обґрунтування. З переліку тем (Додаток 
1), запропонованих кафедрою, студент обирає ту, яка найповніше 
відповідає його навчально-виробничим інтересам та схильностям. 

Вибравши тему, необхідно виписати її в чіткому формулюванні, 
актуалізувати свої знання з теорії і методики професійного навчання, 
отримані в процесі лекційних, семінарських і самостійних занять над 
курсом. 

На основі роздумів необхідно скласти робочий план в загальному 
вигляді, що допоможе в процесі опрацювання наукової літератури 
зосереджувати увагу на головному, не випускаючи з поля зору логіку 
теми, організувати самоконтроль. В подальшому добір матеріалу 
здійснюватиметься цілеспрямовано. 

2. Другий етап. Після вибору теми курсової роботи потрібно 
визначити сутність досліджуваної проблеми, мету, об’єкт, предмет 
дослідження, теоретичний і практичний аспекти проблеми, 
передбачивши організацію дослідно–експериментальної роботи (якщо 
таке вимагає логіка виконання курсової роботи). Це дозволить уточнити 
робочий план, конкретизувати його. 

При з’ясуванні об’єкта, предмета і мети дослідження необхідно 
зважати на те, що між ними і темою курсової роботи є системні логічні 
зв’язки. 

Об’єктом дослідження – це частина об’єктивної (незалежної від 
свідомості людини) реальності. Обєктом дослідження є вся сукупність 
відношень різних аспектів теорії і практики науки, яка слугує джерелом 
необхідної інформації.  

Предмет дослідження – це властивості, характеристика обєкта 
дослідження; це тільки ті суттєві зв’язки та відношення, які підлягають 
безпосередньому вивченню в даній роботі і є головними, 
визначальними для конкретного дослідження. Таким чином, предмет 
дослідження є вужчим, ніж об’єкт. 

Визначаючи об’єкт, треба знайти відповідь на запитання: що 
розглядається, в межах чого здійснюватиметься дослідження? 
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Предмет дослідження визначає аспект розгляду, дає уявлення про 
зміст розгляду об’єкта дослідження, про те, які нові відношення, 
властивості, аспекти і функції об’єкта розкриваються. Іншими словами, 
об’єктом виступає те, що досліджується. А предметом - те, що в цьому 
об’єкті має наукове пояснення. 

В теорії і методиці професійного навчання об’єктом дослідження є 
навчальний процес підготовки фахівців, а предметом дослідження – 
закони, закономірності, принципи, методи, форми, засоби навчання. 

Виконання завдань дослідження неможливе без ознайомлення з 
основними літературними джерелами з теми курсової роботи. З метою 
повного їх виявлення необхідно використовувати різні джерела 
пошуку: каталоги і картотеки кафедр та бібліотеки вищого навчального 
закладу, а також провідних наукових бібліотек, бібліотечні посібники, 
прикнижні та пристатейні списки літератури, виноски і посилання в 
підручниках, монографіях, словниках та ін., покажчики змісту річних 
комплектів спеціальних періодичних видань, електронні каталоги 
бібліотек тощо. 

Під час джерелознавчих пошуків необхідно з’ясувати стан 
вивченості обраної теми сучасною наукою, щоб конкретніше і точніше 
визначити напрями та основні розділи свого дослідження. 

При доборі літератури рекомендується дотримуватися принципу 
―від загального до частинного і окремого‖, тобто спочатку потрібно 
ознайомитися з коротким, стислим, найбільш загальним викладом теми 
за підручниками, навчальними й методичними посібниками, 
конспектами лекцій, відповідними статтями енциклопедії, 
різноманітних словників. 

Для знайомства з новими публікаціями потрібно звернутися до 
різноманітних періодичних часописів як фахових, так і інших. 

Зокрема, серед педагогічних часописів можна рекомендувати: 
українські – а) газети: ―Директор школи‖, ―Освіта‖, ―Освіта України‖, 
―Педагогічна газета‖, та ін.; б) журнали: ―Міжнародна освіта‖, 
―Мистецтво та освіта‖, ―Обдарована дитина‖, ―Освіта і управління‖, 
―Палітра педагога‖, ―Педагогіка і психологія‖, ―Педагогіка 
толерантності‖, ―Практична психологія та соціальна робота‖, ―Рідна 
школа‖, ―Учитель‖, ―Шлях освіти‖ та ін.; російські – а) газети: 
―Педагогический вестник‖, ―Педагогическое творчество‖, ―Управление 
школой‖, ―Учительская газета‖, ―Школьный психолог"; б) журнали: 
―Директор школы‖, ―Домашний лицей‖, ―Дистанционное образоание‖, 
―Лицейское й гимназическое образование‖, ―Народное образование‖, 
―Образование в документах‖, ―Образование и рынок‖, ―Педагогика‖, 
―Педагогический факультет‖, ―Психологическая наука и образование‖, 
―Самообразование‖, ―Я – сам! Я – сама!‖ та ін. 

Варто переглянути покажчик статей за рік, вміщуваний в 
останньому номері журналів. Потрібний матеріал можна знайти і в 
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різноманітних брошурах, збірниках науково–практичних конференцій 
та ін. Грунтовні бібліографічні відомості містяться в алфавітних і 
систематизованих каталогах бібліотек. 

Накопичення інформації – наступний етап роботи. Опрацьовуючи 
книгу чи статтю, варто робити бібліографічну картку такого змісту: а) 
автор, назва, місце і рік видання, кількість сторінок; б) стисла анотація 
книги, статті; в) оцінка джерела з точки зору можливості її 
використання в курсовій роботі. Наприклад, картка може мати такий 
вигляд: 

 
Ващенко Г. Виховний ідеал. Підручник для педагогів, виховників, 

молоді і батьків. – Том 1 (Третє видання). – Полтава: Полтавський вісник, 
1994. – 191 с. 

Навчальний посібник, в якому проаналізовано окремі аспекти розвитку 
української духовності від найдавніших часів до середини XX ст. На цій основі 
автор будує виховний ідеал, що відповідає психічним природним властивостям 
української людини; цей ідеал не дається в готовому вигляді, а мусить 
супроводжуватися титанічною виховною працею педагога і під впливом 
середовища. Г.Ващенко пропонує ті шляхи, методи і засоби, реалізація яких 
сприятиме формуванню ідеалу людини – українця, громадянина–патріота, 
життєвою метою якого буде служба Богові і Україні. 

Варто звернути увагу на аналіз більшовицького, християнського, 
загальноєвропейського і націонал–соціалістичного ідеалу (1 ч.), а також 
українського національного виховного ідеалу (II ч.).  

 
Такі бібліографічні картки зручно сортувати у відповідності з 

пунктами робочого плану, приступаючи потім до більш ґрунтовного 
опрацювання відібраних джерел і фіксування необхідної інформації. 

Робити виписки – це означає, перш за все, вміти знайти і вибрати 
потрібні й найважливіші теоретичні положення, статистичні дані, 
оригінальні філософсько–соціологічні, педагогічні та інші 
висловлювання. 

Виписувати можна дослівно (цитатами) або у вільному викладі. 
Інколи значний за обсягом фрагмент записується своїми словами, а 
найбільш важливі, яскраві, точні положення цитуються. Але в будь–
якому випадку необхідно вказувати джерело (автор, назва книги, статті 
тощо). 

Виписки краще робити на окремих аркушах паперу, 
пронумерувавши їх і відмітивши поля; ці аркуші зручно зберігати в 
конвертах, на яких відзначається номер пункту плану Курсової роботи. 
В тексті виписок можна виділяти заголовки, а найважливіші поняття, 
означення, окремі фрагменти записів підкреслювати. Крім того, на 
полях листа–картки корисно робити помітки, які допоможуть краще 
зорієнтуватися при повторному зверненні до тексту. 
Загальновизнаними є такі помітки:  
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! – повна згода з тим, про що йде мова в тексті; 
? – незгода з автором, сумнів; 
?! – здивування, подив; 
NВ – досить важливо; 
V – важливо, варто запам’ятати; 
^^^^ – цікаво, може знадобитися. 

Читаючи видання, треба уважно стежити за ходом авторської 
думки, вміти відрізняти головні положення від доказів й 
ілюстративного матеріалу. Часто статті з наукових збірок складні для 
сприйняття, тому необхідно їх читати кілька разів, намагаючись 
виділити головну ідею та аргументи, якими автор її доводить.  

Конспектуючи матеріал, необхідно постійно пам’ятати тему 
курсової роботи, щоб виписувати тільки те, що має відношення до теми 
дослідження.  

Чим ширше і різноманітніше буде коло джерел, якими студент 
користувався, тим вищою є теоретична та практична цінність його 
дослідження. 

Логічна структура курсової роботи - це запорука успіху розкриття 
теми. Процес уточнення структури складний і може тривати протягом 
усієї роботи над дослідженням. Попередній план роботи варто показати 
науковому керівникові, оскільки може статися, що потрібно буде 
переписувати текст роботи. 

Серйозна увага має бути приділена дослідно–експериментальній 
роботі, тобто отриманню конкретних даних про стан педагогічного 
процесу в певному навчальному закладі з даної теми.  

Нагадаємо, що Методи педагогічного дослідження − це власне 
способи вивчення педагогічних явищ, отримання наукової інформації 
про них з метою визначення закономірних зв’язків, відношень і побудови 
наукових теорій. 

Методи вивчення педагогічного досвіду − це способи 
дослідження реально створюваного досвіду організації навчально-
виховного процесу. При вивченні педагогічного досвіду 
використовують такі методи, як спостереження, бесіда, інтерв’ю, 
анкетування, вивчення письмових, графічних і творчих робіт учнів, 
документації. 

Спостереження − цілеспрямоване сприймання певного 
педагогічного явища, в процесі якого дослідник отримує конкретний 
практичний матеріал. Виділяють такі етапи спостереження: визначення 
мети і завдань (для чого, з якою метою ведеться спостереження); вибір 
способу спостереження, який найменше впливає на досліджуваний 
об’єкт і найбільш забезпечує збір необхідної інформації (як 
спостерігати); вибір способів реєстрації спостережуваного (як вести 
записи); обробка й інтерпретація отриманої інформації  
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Розрізняють спостереження, коли дослідник є членом тієї групи, в 
якій воно здійснюється, і спостереження − ―з зовні‖; відкрите й 
приховане (інкогніто); суцільне й вибіркове. Спостереження − це 
досить доступний метод, але він має свої недоліки: на його результати 
впливають особистісні властивості (мотиви, інтереси, психічні стани) 
дослідника. 

Методи опитування − бесіда, інтерв’ю, анкетування. Бесіда − 
самостійний і додатковий метод дослідження, який використовується з 
метою отримання необхідної інформації або пояснення того, що не 
було достатньо зрозумілим під час спостереження. Бесіда проводиться 
за заздалегідь визначеним планом з виділенням питань, що потребують 
пояснення. Вона ведеться у вільній формі без запису відповідей 
співрозмовника. Різновидністю бесіди є інтерв’ювання, запозичене 
педагогікою з соціології. Під час інтерв’ю відповіді записуються 
відкрито. 

Анкетування − метод масового збору матеріалу за допомогою 
анкети. Ті, кому адресовані анкети, дають письмові відповіді. Бесіду й 
інтерв’ю називають опитуванням ―обличчя до обличчя‖, анкетування − 
заочним опитуванням. Результативність бесіди, інтерв’ю, анкетування в 
значній мірі залежить від змісту й структури запитань. 

План бесіди, інтерв’ю і анкети − це перелік запитань. Розробка 
запитань передбачає визначення характеру інформації, яку необхідно 
отримати, формулювання запитань, які повинні бути задані; складання 
першого плану запитань, його попередня перевірка шляхом пробного 
дослідження й виправлення, їх редагування. Цінний матеріал може дати 
вивчення результатів діяльності учнів: письмових, графічних, 
контрольних робіт, малюнків, креслень. зошитів з окремих дисциплін. 

Вивчення шкільної документації (особових справ учнів, 
медичних карт, класних журналів, протоколів зборів, засідань) озброює 
дослідника деякими об’єктивними даними, що характеризують реально 
існуючу практику організації навчально-виховного процесу. 

Особливу роль у педагогічних дослідженнях відіграє 
експеримент − спеціально організована перевірка того чи іншого 
методу, прийому роботи для виявлення його педагогічної ефективності. 
Педагогічний експеримент − дослідницька діяльність з метою вивчення 
причинно-наслідкових зв’язків у педагогічних явищах, яка передбачає 
дослідне моделювання педагогічного явища і умов його 
функціонування; активний вплив дослідника на педагогічні явища; 
вимірювання результатів педагогічного впливу і взаємодії. Виділяють 
такі етапи експерименту: 

теоретичний (визначення проблеми, мети, об’єкта і предмета 
дослідження, його завдань і гіпотез); 

методичний (розробка методики дослідження та його плану, 
програми, методів обробки отриманих результатів); 
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експеримент − проведення серії дослідів (створення 
експериментальних ситуацій, спостереження, управління дослідом і 
вимірювання реакції піддослідних); 

аналітичний − кількісний і якісний аналіз, інтерпретація отри-
маних фактів, формулювання висновків і практичних рекомендацій. 

Розрізняють експеримент природний, натуральний (в умовах 
звичного навчально-виховного процесу) і лабораторний − створення 
штучних умов для перевірки, наприклад, того чи іншого методу 
навчання, виховання, коли окремі учні ізолюються від решти. 
Здебільшого використовується природний експеримент. Він може бути 
довготривалим або короткочасним. 

Педагогічний експеримент може бути констатуючим, що 
виявляє тільки реальний стан справ і процесів, або перетворюючим 
(розвиваючим), коли здійснюється цілеспрямована його організація для 
визначення умов (методів, форм і змісту освіти) розвитку особистості 
учнів чи дитячого колективу. Труднощі експериментального методу 
полягають у тому, що необхідно досконало володіти технікою його 
проведення, тут потрібна особлива делікатність, такт, уміння 
встановлювати контакт з піддослідними. 

Перераховані методи ще називаються методами емпіричного 
пізнання педагогічних явищ. Вони слугують засобом збору науково-
педагогічних фактів, які піддаються теоретичному аналізу. Тому 
виділяється спеціальна група методів теоретичного аналізу. 

Теоретичний аналіз − це виділення й аналіз окремих об’єктів, 
ознак, особливостей, властивостей, педагогічних явищ. Аналізуючи 
окремі факти, ми виявляємо в них загальне й особливе, встановлюємо 
загальний принцип або правило. Аналіз супроводжується синтезом, він 
допомагає проникнути в сутність педагогічних явищ, що вивчаються. 

Індуктивні й дедуктивні методи − це логічні методи 
узагальнення, систематизації отриманих емпіричним шляхом даних. 
Індуктивний метод передбачає рух думки від частинних суджень до 
загального висновку, дедуктивний − від загального судження до 
частинного висновку. 

Теоретичні методи необхідні для визначення проблем, 
формулювання гіпотез і для оцінки зібраних фактів. Ці методи 
пов’язані з вивченням літератури, праць класиків з питань 
людинознавства в цілому і педагогіки зокрема; художньої літератури 
про школу, виховання, вчителя; довідникової педагогічної літератури, 
підручників і методичних посібників з педагогіки і суміжних наук. 
Вивчення літератури дає можливість дізнатися, які факти і проблеми 
вже достатньо добре вивчені, з яких ведуться наукові дискусії, що вже 
застаріло, а які проблеми ще не розв’язані. Робота з літературою 
передбачає використання таких методів, як складання бібліографії — 
перелік джерел, підібраних для роботи у зв’язку з досліджуваною 
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проблемою; реферування — стислий переказ основного змісту одного 
чи декілька творів з загальної тематики; конспектування — ведення 
більш детальних записів, основу яких складають виділення головних 
ідей і положень твору; анотація — короткий запис загального змісту 
книги чи статті; цитування — дослівний запис виразів, фактичних чи 
цифрових даних, що є в літературному джерелі. 

Математичні і статистичні методи в педагогіці 
використовуються для обробки отриманих даних методами опитування 
й експерименту, а також для встановлення кількісних залежностей між 
досліджуваними явищами. Вони допомагають оцінити результати 
експерименту, сприяють підвищенню надійності висновків, створюють 
основу для теоретичних узагальнень. Найбільш розповсюджені в 
педагогіці є математичні методи: реєстрація, ранжирування, 
шкалування. За допомогою статистичних методів визначаються середні 
величини отриманих показників: середнє арифметичне; (медіана − 
показник середини ряду (при наявності 12-ти учнів медіаною буде 
оцінка 6-го учня в списку, в якому всі учні розподілені за рангом їх 
оцінок); ступінь розсіювання − дисперсія, або середнє квадратичне 
відхилення. 

Для таких підрахунків є відповідні формули, застосовуються 
довідники і таблиці. Результати, оброблені за допомогою названих 
методів, дозволяють відобразити кількісну залежність у вигляді 
графіків, діаграм, таблиць. В педагогічній науці існує ще багато 
невиявлених зв’язків і залежностей, де є можливість виявити свої 
наукові здібності й можливості молодим дослідникам. 

В процесі підготовки Курсової роботи студент має можливість 
використати фрагмент експериментального дослідження, наприклад, 
констатуючий експеримент, який дає можливість з’ясувати рівень 
організації, змісту, методів, і засобів, ефективності й результативності 
здійснення педагогічної роботи у тому чи іншому навчальному закладі. 
Результати експерименту потрібно піддати математичній обробці. 

Поряд з констатуючим експериментом можна використовувати 
експериментальну ситуацію, спеціально організовану дослідником. 

Після збору літературного матеріалу і проведення дослідно–
експериментальної роботи необхідно приступати до остаточного 
складання тексту Курсової роботи. Матеріал потрібно викладати за 
планом, чітко, логічно, послідовно, грамотно. 

Готуючись до викладення тексту курсової роботи, доцільно ще раз 
уважно прочитати її назву, що містить проблему, яка повинна бути 
розкрита. Проаналізований та систематизований матеріал викладається 
відповідно до змісту у вигляді окремих розділів, підрозділів і 
параграфів. Кожний розділ висвітлює самостійне питання, а підрозділ 
(параграф) - окрему частину цього питання. 
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Тема має бути розкрита без пропуску логічних ланок, тому 
починаючи працювати над розділом, треба визначити його головну 
ідею, а також тези кожного підрозділу. Тези необхідно підтверджувати 
фактами, думками різних авторів, результатами анкетування та 
експерименту, аналізом конкретного практичного досвіду.  

3. На завершальному етапі передбачається написання студентом 
вступу та висновків до дипломної роботи, курсової роботи, оформлення 
списку літератури й додатків, редагування тексту, його доопрацювання 
з урахуванням зауважень наукового керівника, підготовка роботи до 
захисту. 

Вступ доцільно писати після того, як написана основна частина 
курсової роботи. У вступі обґрунтовується актуальність теми, що 
вивчається, її практична значущість; визначаються об’єкт, предмет, 
мета і завдання дослідження; розглядаються методи, за допомогою яких 
воно проводилось; розкривається структура роботи, її основний зміст.  

Частиною вступу є огляд літератури з теми дослідження, в який 
включають найбільш цінні, актуальні роботи. Закінчити огляд треба 
коротким висновком про ступінь висвітлення в літературі основних 
аспектів теми. 

Логічним завершенням курсової роботи є висновки. Головна їх 
мета - підсумки проведеної роботи. Висновки подаються у вигляді 
окремих лаконічних положень, методичних рекомендацій. Дуже 
важливо, щоб вони відповідали поставленим завданням. У висновках 
необхідно зазначити не тільки те позитивне, що вдалося виявити в 
результаті вивчення теми, а й недоліки та проблеми практичного 
характеру, а також конкретні рекомендації щодо їх усунення. 

Висновки повинні логічно випливати з того, про що йшла мова в 
тексті Курсової роботи. Висновки повинні бути лаконічні, чіткі, 
конкретні, точні й повні. 

Список використаної літератури відображає обсяг використаних 
джерел та ступінь вивченості досліджуваної теми, є візитною карткою 
автора роботи, його професійним обличчям, свідчить про рівень 
володіння навичками роботи з науковою літературою. Список повинен 
містити бібліографічний опис джерел, використаних студентом під час 
роботи над темою. Укладаючи його, необхідно додержуватися вимог 
державного стандарту. Кожний бібліографічний запис треба починати з 
нового рядка, літературу слід розташовувати в алфавітному порядку 
авторів та назв праць, спочатку видання українською та російською 
мовами, потім - іноземними. В деяких ВНЗ список нумерують згідно з 
порядком посилань в тексті. Бібліографічні записи в списку повинні 
мати порядкову нумерацію. В тексті роботи слід давати у дужках 
посилання на номери списку. Якщо необхідно вказати номер сторінки, 
її ставлять через кому після номера видання, наприклад [7, с. 93]. 
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Завершуючи написання курсової роботи, необхідно 
систематизувати ілюстративний матеріал. Ілюстрації можна подавати у 
тексті, а якщо вони громіздкі, або стосуються теми лише побічно - 
оформляти у вигляді додатків. Усі додатки повинні мати порядкову 
нумерацію та назви, що відповідають їхньому змісту. Нумерація 
аркушів з додатками продовжує загальну нумерацію сторінок 
основного тексту роботи. 

Літературне оформлення курсової роботи є важливим елементом її 
виконання і одним із багатьох чинників, на які зважає комісія при 
оцінюванні під час захисту. Передусім звертається увага на змістовний 
аспект викладу матеріалу (логічність і послідовність, повнота й 
репрезентативність, тобто широта використання наукових джерел, 
загальна грамотність та відповідність стандартам і прийнятим 
правилам), а також на текст роботи, список літератури й додатки, на 
зовнішнє оформлення титульного аркуша. 

У курсових роботах необхідно прагнути дотримуватися прийнятої 
термінології, позначень, умовних скорочень і символів, не 
рекомендується вживати вирази-штампи, вести виклад від першої 
особи: ―Я спостерігав‖, ―Я вважаю‖, ―Мені здається‖, ―На мою думку‖. 
Слід уникати в тексті частих повторень слів чи словосполучень. 

При згадуванні в тексті прізвищ (учених-дослідників, практиків) 
ініціали, зазвичай, ставляться перед прізвищем (В.М. Петров, а не 
Петров В.М., як це прийнято в списках літератури).  

До формулювань заголовків розділів і підрозділів курсової роботи 
висуваються такі основні вимоги: стислість, чіткість і синтаксична 
різноманітність у побудові речень з переважанням простих; послідовне 
та точне відображення внутрішньої логіки змісту роботи. 

Типовими недоліками курсових робіт є: 
1) описовість, декларативність, недостатність аргументації. Так, 

наведені в тексті роботи висловлювання, цитати не коментуються, не 
пов’язуються з темою викладу. Між тим, використовуючи теоретичні 
положення, висловлювання, ідеї й висновки класиків тієї чи іншої 
сфери наукового пізнання й діяльності (у педагогіці, наприклад, 
Я.А.Коменського, К.Д.Ушинського, С.Ф.Русової, Г.Г.Ващенка, 
А.С.Макаренка, В.О.Сухомлинського та інших), необхідно показати 
зв’язок зосереджених у них думок з сьогоденням, з практикою освіти, 
навчання й виховання. Цьому можуть сприяти посилання на матеріали 
періодики, приклади з власного педагогічного досвіду і досвіду інших 
спеціалістів, власні спостереження. При утрудненні потрібно ще раз 
звернутися до першоджерел, щоб глибше засвоїти сутність проблеми; 

2) неузгодженість понять і аргументації. Нерідко студент 
формулює якусь тезу класика, а аргументує фактами ніяк, або мало з 
нею пов’язаними; 



16 

 

3) надмірне цитування. Окремі студенти заповнюють сторінки 
Курсової роботи численними цитатами, між тим як потрібно 
формулювати думки власними словами, підтверджуючи їх цитатами, 
беручи чужі думки в лапки, вказуючи джерела і сторінки. В даному 
випадку цитата – опора на автора, вченого, мислителя. Зустрічаються й 
випадки, коли студенти без критичного осмислення переписують цілі 
параграфи й сторінки підручника чи якої-небудь статті, навіть не 
посилаючись на джерела; 

4) дані експерименту часто подаються без належного аналізу і 
математичної обробки. Висновки – примітивні, схематичні, нелогічні, 
не відображають того, про що писалося у розділах Курсової роботи.. 

 
3. ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Курсова робота спеціаліста й магістра має бути написана 

українською мовою, старанно відредагована й вичитана. 
Курсова робота має бути написана В РУКОПИСНОМУ варіанті 

чітко й акуратно синім, чорним або фіолетовим чорнилом на аркуші 
стандартного формату А4 (297 × 210 мм), залишаючи поля таких 
розмірів: ліве – 30 мм, праве – 10 мм, верхнє і нижнє – 20 мм. 

Обсяг курсової роботи визначається у кожному ВНЗ та з кожного 
предмету окремо, але зазвичай він становить 25-40 сторінок. 

Розділи і підрозділи прийнято нумерувати арабськими цифрами (в 
окремих ВНЗ розділи прийнято нумерувати латинськими цифрами). 
Підрозділи нумерують окремо в кожному розділі. Позначення розділів 
й підрозділів та їх порядкові номери пишуть в одному рядку із 
заголовком, причому при вирівнюванні по центру в кінці крапка не 
ставиться. 

Усі сторінки роботи нумеруються від титульної до останньої без 
пропусків або літерних додатків. Першою сторінкою вважається 
титульний аркуш, на ній цифра 1 не ставиться, другою вважається 
сторінка, що містить ―Зміст‖, на ній цифра 2 не ставиться, на наступній 
сторінці проставляється цифра 3 і далі згідно з порядком. 

Курсова робота починається з титульного аркушу. На ньому 
вказуються міністерство, назва вищого навчального закладу, в якому 
виконувалася курсова робота, назва кафедри, на якій вона 
виконувалась, повна назва теми роботи, прізвище, ім’я, по батькові 
студента-дипломника, курс, група, факультет, де він навчається, 
прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь і вчене звання наукового 
керівника, рік і місце виконання роботи (Додаток 2). 

На наступній сторінці розміщується зміст із позначенням сторінок, 
на яких кожний з елементів плану викладений у роботі. Всі розділи і 
підрозділи, що є у плані, мають бути виділені в тексті заголовками та 
підзаголовками. 
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4. ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 
Курсові роботи захищаються на кафедрі. Роботи можуть бути 

прочитані на засіданні студентського науково-дослідного гуртка при 
кафедрі і вважаються попереднім слуханням. На кожну курсову роботу 
даються відгуки наукового керівника та рецензента з співробітників 
кафедри або іншої установи, на підставі яких кафедра ухвалює оцінку. 

На доповідь студенту дається не більше 10-15 хв. Тому історію 
дослідження питання краще викласти стисло, аби стало зрозумілим, як 
студент уявляє собі стан даної проблеми. 

Для кращого сприйняття доповіді необхідно використовувати 
ілюстраційний матеріал – рисунки, фото, таблиці тощо. Доповідь треба 
оформити у письмовому вигляді, але бажано протягом виступу більше 
розповідати, звертаючись до ілюстаційного матеріалу. 

Після доповіді студентові задають питання члени кафедри і 
присутні. 

Після відповідей на усі питання зачитується відгук наукового 
керівника та рецензія рецензента. Після цих офіційних виступів при 
обговоренні роботи можуть ще виступити інші присутні. На всі 
зауваження студент повинен дати відповідь.  

Хід захисту висвітлюється у протоколі кафедри. 
Оцінка виставляється на закритому засіданні кафедри і 

оголошується на відкритому засіданні. 
Захищені і незахищені курсові роботи зберігаються на кафедрі 

протягом 1 років. 
При оцінці Курсової роботи враховуються: 
1. Науково-теоретичний рівень змісту, глибина і повнота аналізу 

проблеми і викладу матеріалу. 
2. Виявлення студентом умінь самостійно і творчо працювати з 

літературними джерелами, глибоко й всебічно аналізувати сутність 
даної проблеми, виділяти й аналізувати провідні концепції, грамотно 
викладати матеріал, робити відповідні висновки. 

3. Володіння необхідною методикою науково-педагогічного 
дослідження, самостійний і творчий підхід до аналізу теорії і практики 
сучасної освіти, школи, навчання і виховання. 

4. Планомірний і систематичний характер роботи студента над 
темою. 

5. Правильність оформлення роботи і своєчасність подачі її до 
захисту. 
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ДОДАТКИ 
 

Додаток 1 
 

ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 
З ДИСЦИПЛІНИ ―ЗАГАЛЬНА І ПРОФЕСІЙНА ПЕДАГОГІКА‖ 

 
1. Активізація навчальної діяльності студентів як проблема і завдання 

професійної педагогіки 
2. Активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів у процесі 

вивчення……………..(певної дисципліни). 
3. Атестація вчителів. 
4. Взаємозв’язок школи, сім’ї та громадськості усправі виховання. 
5. Види, форми і методи роботи вчителя, класного керівника з батьками 

учнів. 
6. Виховний вплив релігії і церкви у справі формування підростаючого 

покоління. 
7. Виховний ідеал в історії педагогіки. 
8. Вікові та індивідуальні особливості розвитку особистості. 
9. Вплив атмосфери сімейного життя на процес і результат виховання 

особистості. 
10. Г.Г.Ващенко про виховання українського патріотизму. 
11. Гуманістична природа й творчий характер праці вчителі. 
12. Гуманістична спрямованість педагогіки В.О.Сухомлинського. 
13. Державний стандарт вищої освіти в Україні. 
14. Державний стандарт загальної середньої освіти в Україні. 
15. Дидактика як теорія навчання й освіти. 
16. Дидактичні ігри. 
17. Дистанційне навчання. 
18. Діагностика, контроль та оцінювання результатів навчання учнів у 

ЗНЗ. 
19. Загальна й професійна культура педагога. 
20. Загальні закономірності і принципи виховання. 
21. Загальні закономірності розвитку особистості. 
22. Загальні засоби навчання. 
23. Загальні методи і засоби виховання. 
24. Загальні методи навчання. 
25. Засоби навчання та їх використання у навчальному процесі. 
26. Зміст загальної освіти. 
27. Зміст освіти у ВНЗ як проблема професійної педагогіки 
28. Ігрові технології навчання (на прикладі конкретного навчального 

предмета). 
29. Індивідуалізація і диференціація навчання у ЗНЗ. 
30. Індивідуальний стиль діяльності педагога. 
31. Класний керівник. Його роль, місце і значення уформуванні 

особистості. 
32. Кредитно-модульна організація навчального процесу. 
33. Макаренко А.С. про виховання в колективі. 
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34. Мета і завдання виховання в сучасній українській школі. 
35. Методи контролю і самоконтролю в навчанні. 
36. Методи організації діяльності і формування досвіду суспільної 

поведінки. 
37. Методи організації і здійснення навчально-пізнавальної діяльності 

учнів (студентів). 
38. Методи стимулювання навчальної діяльності студентів у процесі 

навчання. 
39. Методи стимулювання навчальної діяльності школярів у процесі 

навчання. 
40. Методи формування свідомості особистості, або методи переконань. 
41. Методична робота в ЗНЗ. 
42. Методична робота в ПТНЗ. 
43. Методичні основи виховання учнівського колективу. 
44. Методологічні основи педагогіки. 
45. Найважливіші шляхи і засоби формування філософсько-світоглядної 

підготовки учнів. 
46. Національне виховання як фактор цілісного формування особистості. 
47. Новації в педагогіці. 
48. Організації і проведення самостійної навчально-пізнавальної 

діяльності учнів. 
49. Основи сучасного сімейного виховання. 
50. Особливості морального виховання учнів на сучасному етапі. 
51. Особливості трудового виховання школярів в сучасних умовах. 
52. Педагогічна діяльність як система. 
53. Педагогічна самоосвіта й самовдосконалення викладача вищого 

навчального закладу І – ІІ рівнів акредитації. 
54. Педагогічна самоосвіта й самовдосконалення педагога ЗНЗ. 
55. Педагогічний всеобуч батьків, шляхи підвищення його ефективності. 
56. Педагогічний процес у ЗНЗ як система. 
57. Перевірка і оцінка результатів навчання. 
58. Питання теорії управління сучасним ЗНЗ. 
59. Принцип природовідповідності Я.А.Коменського. 
60. Принципи і основні напрями національного виховання в Україні. 
61. Принципи навчання. 
62. Проблема виховання українського патріотизму у школярів. 
63. Проблема мети і завдань виховання в сучасному ЗНЗ. 
64. Проблема мети і завданьпрофесійної освіти. 
65. Проблеми української національної школи у творчій спадщині 

С.Ф.Русової 
66. Проблемне навчання. 
67. Професійна етика й педагогічний такт учителя. 
68. Професійна компетентність педагога і її структура. 
69. Професійно обумовлені вимоги до особистості педагога. 
70. Професійно-педагогічна спрямованість і педагогічне покликання 

вчителя. 
71. Процес навчання як цілісна система. 
72. Психологічні основи діяльності учнів у процесі навчання. 
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73. Розвиток логічного мислення учнів на уроках…………..(певного 
навчального предмета). 

74. Розвиток логічного мислення учнів. 
75. Роль і місце громадського виховання молоді у формуванні базової 

культури особистості. 
76. Самодіяльні групи і ―неформальні‖ об’єднання. 
77. Система безперервного національного виховання. 
78. Сутність естетичної культури школярів. 
79. Сутність і особливості національного виховання в Україні. 
80. Сутність і специфіка педагогічної діяльності. 
81. Сутність, зміст, джерела, методи і засоби естетичного виховання 
82. Сутність, зміст, методи і засоби екологічного виховання. 
83. Сутність, зміст, методи і засоби економічного виховання. 
84. Сутність, зміст, методи і засоби морального виховання. 
85. Сутність, зміст, методи і засоби правового виховання. 
86. Сутність, зміст, методи і засоби розумового виховання. 
87. Сутність, зміст, методи і засоби трудового виховання. 
88. Сутність, зміст, методи і засоби фізичного виховання. 
89. Тести. Переваги та недоліки використання їх порівняно з 

традиційними формами контролю (на прикладі конкретного навчального 
предмета). 

90. Узагальнення й систематизація знань учнів при вивченні певної 
дисципліни у ЗНЗ. 

91. Український виховний ідеал. 
92. Урок як основна форма організації навчання у загальноосвітніх 

навчальних закладах. 
93. Учнівський колектив і його роль у формуванні особистості. 
94. Філософські основи педагогіки. 
95. Форми організації виховного процесу. 
96. Форми організації навчального процесу в школі. 
97. Форми організації навчання та їх розвиток у дидактиці. 
98. Формування в учнів ЗНЗ пізнавального інтересу до навчання. 
99. Формування наукової картини світу в учнів засобами вивчення 

загальноосвітніх дисциплін. 
100. Формування професійних знань і умінь майбутніх студентів-аграріїв 

засобами інформаційних технологій. 
101. Характеристика нормативних документів про школу й освіту в 

Україні на сучасному етапі. 
102. Характеристика педагогічних цінностей. 
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Додаток 2 
 

ПРИКЛАДИ СТРУКТУРИ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 

Тема: ДИДАКТИЧНИЙ СТИЛЬ СПІЛКУВАННЯ 
ВИКЛАДАЧА 

 
ВСТУП 
Розділ 1. ДИДАКТИКА ТА СПІЛКУВАННЯ ВИКЛАДАЧА 
1.1. Поняття та методологічна основа дидактики 
1.2. Особливості та функції педагогічного спілкування 
1.3. Педагогічне спілкування як дидактичний діалог 
Розділ 2. СПІЛКУВАННЯ ВИКЛАДАЧА ЯК ПРОВІДНА 

СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 
2.1. Стиль спілкування викладача 
2.2. Моделі спілкування та установка викладача 
2.3. Спілкування викладача - особливий вид комунікативної 

творчості 
ВИСНОВКИ 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
 

Тема: ЕКОНОМІЧНІ ІГРИ ТА МЕТОДИКА ЇХ 
ВИКОРИСТАНЯ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

(коледжу, ліцею тощо) 
ВСТУП 
Розділ І. ЕКОНОМІЧНІ ІГРИ: СУТЬ І ПЕРЕВАГИ 

ВИКОРИСТАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ З (якогось конкретного 
навчального предмету)  

1.1. Економічні ігри і їх суть 
1.2. Навчальні економічні ігри та їх класифікація  
Розділ ІІ. ДИДАКТИЧНІ ІГРИ  
2.1. Використання дидактичних ігор на заняттях з (конкретного 

навчального предмету)  
2.2. Етапи проведення економічної гри 
2.3. Ефективність ігрової форми навчання 
2.4. Різноманітність форм проведеня економічних ігор  
ВИСНОВКИ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
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Тема: ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НА ЗАНЯТТЯХ (з 
конкретної навчальної дисципліни) (в коледжі, ліцеї тощо) 
 
ВСТУП  
Розділ 1 ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ 

ШКОЛІ 
1.1. Інноваційні технології навчання та їх особливості 
1.2. Впровадження комп’ютерних технологій, як інноваційних 

форм в педагогічний процес вищих навчальних закладів І – ІІ рівнів 
акредитації 

1.3. Комп’ютери у школі та здоров’я студентів 
Розділ 2 КОМП’ЮТЕРНА ПІДТРИМКА ЗАНЯТЬ З (конкретної 

навчальної дисципліни, в конкретному типі навчального закладу)  
2.1. Комп’ютерна підтримка рівня знань студентів 
2.2 Застосування комп’ютерних технологій для навчання 

(конкретної навчальної дисципліни)  
2.3. Організація експериментального дослідження: ―Засвоєння 

вивченого матеріалу з (конкретної навчальної дисципліни) в 
навчальному закладі І – ІІ рівнів акредитації з використанням 
контролюючих комп’ютерних программ‖ 

ВИСНОВКИ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
 

Тема: ПРИЙОМИ РОЗВИВАЮЧОГО НАВЧАННЯ НА 
ЗАНЯТТЯХ (з конкретної навчальної дисципліни) У ВИЩИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ І – ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ 
 
ВСТУП 
Розділ 1. ОГЛЯД ОСВІТНІХ І ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

РОЗВИВАЮЧОГО НАВЧАННЯ 
1.1. Система розвиваючого навчання Л.Занкова 
1.2. Система розвиваючого навчання Д.Б. Ельконіна – В.В. 

Давидова 
1.3. Технологія розвитку критичного мислення студентів 
1.4. Технології проблемного навчання 
Розділ 2. ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЙ РОЗВИВАЮЧОГО 

НАВЧАННЯ І ЇХ ВИКОРИСТАНИЯ НА ЗАНЯТТЯХ (з конкретної 
навчальної дисципліни) 

2.1. Прийоми (якогось відомого педагогі на заняттях з конкретної 
дисципліни) в системе розвиваючого навчання Л.Занкова. 

2.2. Прийоми (якогось відомого педагогі на заняттях з конкретної 
дисципліни) в системе розвиваючого навчання Ельконіна-Давидова. 
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2.3. Прийоми й елементи критичного мислення, які 
використовуються на заняттях (з конкретної дисципліни) у ВНЗ І – ІІ 
рівнів акредитації 

ВИСНОВКИ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
 

Тема: ПРОГРАМОВАНЕ НАВЧАННЯ 
 
ВСТУП 
Розділ 1. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 

ПРОГРАМОВАНОГО НАВЧАННЯ 
1.1. Генеза програмованого навчання 
1.2. Рання історія програмованого навчання 
1.3. Програмоване (автоматизоване) навчання як галузь практики 
1.4. Психологічна оцінка проектів автоматизації навчання 
1.5. Оцінка порівняльної ефективності автоматизованого й 

традиційного навчання 
1.6. Оцінка принципів організації сукупності даних для 

комп’ютерних автоматизованих систем  
1.7. Вимоги до організації діалогу 
1.8. Оцінка використання нових можливостей діяльності педагога 

в умовах комп’ютерного навчання 
Розділ 2. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОГРАМОВАНОГО НАВЧАННЯ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ 
ЗАКЛАДІ І – ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ 

2.1. Поєднання програмованого навчання з використанням 
комп’ютера зі змістом, формами і методами навчання 

2.2. Приклад використання методу лінійного програмування 
2.3. Умови використання розгалудженого програмування (метод 

Краудера), а також методу адаптивного програмованого навчання 
2.4. Приклад програмного навчального комплексу для  вищих 

навчальних закладів І – ІІ рівнів акредитації курсу ―Геодезія‖ 
ВИСНОВКИ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
 

Тема: ПСИХОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ - КЛАСИФІКАЦІЯ 
СТИЛІВ КЕРІВНИЦТВА 

 
ВСТУП 
Розділ 1. ПОНЯТТЯ КЕРІВНИЦТВА, ВЛАДИ ТА ЛІДЕРСТВА 
1.1. Природа та визначення керівництва і лідерства 
1.2. Форми влади та впливу 
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Розділ 2. СТИЛІ КЕРІВНИЦТВА 
2.1. Авторитарний та демократичний стилі 
2.2. Ліберальний стиль 
Розділ 3. ТЕОРІЇ І СИСТЕМИ КЕРІВНИЦТВА 
3.1. Теорія Мак-Грегора 
3.2. Лайкертові системи керівництва, що зосереджене на роботі і 

на людині 
3.3. ―Решітка менеджменту― Блейка та Мутона 
3.4. Ситуаційні підходи до ефективного керівництва 
ВИСНОВКИ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
ДОДАТКИ 
 

Тема: РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ 
ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ І – ІІ рівнів АКРЕДИТАЦІЇ 

 
ВСТУП  
Розділ 1. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ТВОРЧИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ 
1.1. Поняття творчості та творчих здібностей 
1.2. Підходи до визначення складових творчих здібностей 

особистості 
Розділ 2. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИХОВАННЯ ТВОРЧИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ 
2.1. Виховання творчих здібностей особистості в сім`ї. 
2.2. Методи розвитку творчих здібностей учнів у процесі 

навчання. 
2.3. Особливості виховання творчих здібностей студентів у 

позааудиторний час. 
ВИСНОВКИ  
СЛОВНИК ОСНОВНИХ ТЕРМІНІВ  
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
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Додаток 3 
 

ЗРАЗОК ТИТУЛЬНОГО АРКУША 
 

МІНІСТЕРСТО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ УКРАЇНИ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 
 
 

Кафедра педагогіки 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРИНЦИПИ НАВЧАННЯ 
 
 
 

КУРСОВА РОБОТА 
cтудента 1301 групи,  
спеціальності  
―Професійне навчання‖ 
Котченка Степана Васильовича 
Науковий керівник 
Зайченко Іван Васильвич, 
доктор педагогічних наук, 
професор 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Київ 2014 
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Додаток 4 
 

ПРИКЛАДИ ОФОРМЛЕННЯ БІБЛІОГРАФІЧНОГО ОПИСУ 
ДЖЕРЕЛ У СПИСКУ ЛІТЕРАТУРИ 

 
Характеристи

ка джерела 
Приклад оформлення 

Книги: 
один автор 

Данильченко, Т.В. Психологія статі [Текст]/ Данильченко Т.В. 
- Ніжин : Вид-во ―Аспект-Поліграф‖, 2006. – 208 с. 

два автори Молдован, В. Юридична клініка [Текст]: навч. посіб./ 
Молдован В., Кацавець P. – К.: Центр учбов. літ-ри, 2007. – 
224 с.  

три автори Волощук, Г.О. Фінансові фонди соціального спрямування в 
Україні : бюджетні, страхові, пенсійні [Текст] : навч. посіб./ 
Волощук Г.О., Пасічник Ю.В., Прямухіна Н.В. – К.: Центр 
навч. літ-ри, 2004. – 184 с. 

чотири автори Маркетинг [Текст] : посібник, практикум і навчально-
методичний комплекс по маркетингу/ Р.Б. Ноздрьова, Г.Д. 
Крилова, М.І. Соколова, В.Ю. Гречков. – К.: Юрінком 
Інтер, 2000. – 568 с. 

п’ять та 
більше авторів 

Правознавство [Текст]: підручник/ A.L Берлач, С.С. Бичкова, 
Д.О. Карпенко, A.M. Колодій, А.Ю. Олійник, В.І. Осадчий. – 
К.: Всеукраїнська асоціація видавців ―Правова гідність‖, 2008. 
– 792 с. 

без автора Конституція України [Текст]: [прийнята на п’ятій сесії 
Верховної Ради України 28 червня 1996]. – К.: Знання, 1996. – 
56 с. 

Багатотомні 
видання 

Історія держави і права України [Текст] : у 2 т. Т.2./ За ред. 
В.Я. Тація, А.Й. Рогожина, В.Д. Гончаренка. – К. : Ін Юре, 
2003. – 580 с. 

Перекладні 
видання 

Філософія права [Текст]/ за ред. Джоела Фейнберга, Джулса 
Коулмена ; перек. з англ. Таращук. – К. : Вид-во Соломії 
Павличко ―Основи‖, 2007. – 1256 с. 

Стандарти Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги 
та правила складання [Текст] : (ГОСТ 7.1-2003, IDT) ДСТУ 
ГОСТ 7.1:2006. – Введ. 2007-07-0L – Київ : Держспожив 
стандарт України, 2007. – 47 с. – (Система стандартів з 
інформації, бібліотечної та видавничої справи). 

Збірники 
наукових 
праць 

Актуальні проблеми фінансів і банківської справи [Текст] : зб. 
наук, статей. Вип. 7/ Міністерство економіки України. – К.: 
Знання, 2004. – 351 с. 

Словники Словник законодавчих і нормативних термінів [Текст] : 
термінологічний словник/ уклад. М.І. Іншин, І.М. Шопіна, Г.О. 
Якимов. – К. : Всеукраїнська асоціація видавців ―Правова 
єдність‖, 2008. – 487 с. 

Депоновані 
наукові праці 

Соціологічне дослідження малих груп населення [Текст]/ В.І. 
Іванов [та ін.] ; М-во освіти і науки України. – X., 2002. –110 
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с.– Бібліогр.: с. 108-109. – Деп. у ВІНІТІ 13.06.02 №145432. 
Складові 
частини: 
 
 
 
 
Книги 
збірника 
журналу 

Веснін, В.Р. Конфлікти в системі управління персоналом 
[Текст]/ В.Р. Веснін // Практичний менеджмент персоналу. – 
Л., 1998. – С. 395–414. 
Базілінська, О.Я. Перспективи розвитку економіки України в 
контексті євроінтеграції [Текст]/ Базілінська О.Я. // 
Глобалізація та проблеми економічного розвитку країн у 
сучасних умовах : збірник матеріалів круглого столу. – 
Чернігів : Видавництво ЧДІПСТП, 2008. – С. 21–25. 
Мілані, B.C. До питання про об’єкт договору про надання 
послуг [Текст]/ B.C. Мілаш // Вісник господарського 
судочинства. – 2008. – № 4. – С. 72–77. 

Матеріали 
конференцій, 
з’їздів 

Держава загального добробуту: проблеми і перспективи 
[Текст] : збірник матеріалів вузівської науково-практичної 
конференції/ Чернігівський державний інститут права, 
соціальних технологій та праці ; за ред. канд. пед. наук 
Зайченко Н.І. – Чернігів : Видавництво ЧДІПСТП, 2008. – 68 с. 

Дисертації Вишняков, І.В. Моделі і методи оцінки комерційних банків в 
умовах нестабільності [Текст] : дис. канд. екон. наук: 08.00.13 : 
захищена 12.02.02 : утв. 24.06.02/ Вишняков Ілля 
Володимирович. – К., 2002. –234 с. 

Автореферат
и дисертацій 

Прядко, Н.А. Людина у контексті релігійно-філософської 
рефлексії І. Гізеля [Текст] : автореф. дис. на здобуття наук, 
ступеня канд. філос. наук : спец. 09.00.05/ Прядко Наталія 
Анатоліївна ; Київський університет ім. Т.Г. Шевченка. – Київ, 
2005. – 18 с. 

Звіт про 
науково-
дослідну 
діяльність 

Стан і перспективи розвитку статистики друку України [Текст] 
: звіт про НДД : 06-02/ Кн. палата України ; кер. А.А. Джиго ; 
викон. В.П. Смирнова [та ін.]. – М., 2000. – 250 с. – Бібліогр.: с. 
248–250. – Інв. №756600 

Каталоги Університетська книга : осінь, 2003 : [каталог]. – [Суми : Унів. 
кн., 2003]. – 11 с . :  іл. 

Промислові 
каталоги 

Оснащення класних кімнат загальноосвітніх шкіл [Текст] : 
каталог/ М-во освіти і науки України. – К., 2002. – 235 с. ; 21 
див. – В тексті привед. найменування і адреси виготівників. – 
600 экз. 

Серійні та 
інші ресурси, 
що 
продовжують
ся: газета, 
журнал, 
бюлетень 

 

 

Діалог регіон : Бізнес. Економіка. Політика. Новини. Факти. 
Коментарі [Текст] : щотиж. інформ.-аналіт. газ./ засновник: 
Інформ. агентство "Служба новин". 2002 – К.: Інформагенство, 
2002. – 16 п. л. 
Соціологія: теорія, методи, маркетинг [Текст] : науково-
теоретичний часопис/ Ін-т соціології НАН України. – 1997, 
липень.К. :ВІПОЛ, – ISSN 1563–3713 
Товарні знаки, знаки обслуговування місць походження 
товарів [Текст] : офіц. бюлетень Укр. агентства по пат. і тов. 
знакам. – К. – 2 рази на місяць. – вид. з 1994. –30 прим. 
Громов, В. Україна та Європа [Текст]/ В. Громов // Вісті. – 
1999. – 2 березня. – С. 2. 
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Статті з 
газети 
Атласи Атлас світу : [Політичний] [Карти]/ укл. і підгот. до вид. ПКО 

―Картографія‖ в 2000 р. ; гол. ред. Н.Н. Полунікина; відп. ред. 
Н.В. Смурова ; комп’ютер, картографія : Н.М. Тат’ян, Т.В. 
Деліцина ; оформл. худож. А.Л. Чирікова. – К. : АКТАР : 
Онікс, 2001. – 1 атл. (448 с.) : кол., карти, табл., текст, іл., указ. 
19x13 см. – В-2647. – ISSN 5-85120-055-3 (в пер.). – 3000 прим. 

Законодавчі 
та 
нормативні 
документи 

Кримінально-процесуальний кодекс України [Текст] : станом 
на 1 груд. 2005 р./ Верховна Рада України. – Офіц. вид. – К. : 
Парлам. вид-во, 2006. – 207 с. – (Бібліотека офіційних видань). 
Медична статистика [Текст] : зб. нормат. док./ упоряд. та 
голов, ред. В.М. Заболотько ; М-во охорони здоров’я України, 
Голов, упр. охорони здоров’я та мед. забезп. м. Києва, Київ, 
міськ. наук, інформ.-аналіт. центр мед. статистики. – К. : 
МНІАЦ мед. статистики : Медінформ, 2006. – 459 с. : табл. – 
(Нормативні директивні правові документи). 

Бібліографіч
ні покажчики 

Систематизований покажчик матеріалів з кримінального права, 
опублікованих у Віснику Конституційного Суду України за 
1997–2005 роки [Текст]/ М-во внутр. справ України, Львів, 
держ. ун-т внутр. справ ; [уклад. Кирись Б.О., Потлань О.С.]. – 
Львів : Львів, держ. ун-т внутр. справ, 2006. – 11с. – (Серія : 
Бібліографічні довідники ; вип. 2). 

електронні 
ресурси 

Розподіл населення найбільш численних національностей за 
статтю та віком, шлюбним станом, мовними ознаками та 
рівнем освіти [Електронний ресурс] : за даними Всеукр. 
перепису населення 2001 р./ Держ. ком. статистики України ; 
ред. О.Г. Осауленко. – К. : CD-вид-во ―Інфодиск‖, 2004. – 1 
електрон, опт. диск (CD-ROM) : кольор. ; 12 см. – (Всеукр. 
перепис населення, 2001). – Систем, вимоги : Pentium-266 ; 32 
Mb RAM ; CD-ROM Windows 98/2000/NT/XP. – Назва з титул, 
екрану. 

Картографіч
ні видання 

Політична карта Європи [Карти] : політ, устрій на 1 січ. 2001 
р./ укл. і підгот. до вид. ПКО ―Картографія‖ в 2001 р. ; гол. ред. 
Н.Н. ІІолункіна ; ред. О.І. Іванцова, Н.Р. Монахова ; кер. 
проекту М.Ю. Орлов. – 1 : 25 000 000 ; полікон. пр-ція 
ЦНДІГАІК. – М. : ПКО ―Картографія‖, 2001. – 1 к. (2 л.) : кол. ; 
98x71 см. – 250 прим. 
Європа. Держави Європи [Карти] : [фізична карта]/ укл. і 
підгот. до друку ПКО ―Картографія‖ в 1985 р. ; ст. ред. Л.Н. 
Колосова ; ред. Н.А. Дубовий. – Випр. у 2000 р. – 1 : 5000 000, 
50 км в і см ; пр-ція норм. кон. равнопром. – К. : 
Укркартографія, 2000. – і к. : кол., табл. ; 106x89 см. – 3000 
прим. 
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562. 

9. Закон Української Радянської Соціалістичної Республіки Про 
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http://vnz.org.ua/zakonodavstvo/111-zakon-ukrayiny-pro-vyschu-osvitu. 

12. Концепція середньої загальноосвітньої школи України // 
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загальної середньої освіти // Освіта України. – № 40. – 5 жовтня 2000 р. 
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guonkh.gov.ua/content/documents/16/1517/Attaches/4455.pdf. 

 
ІІ. Підручники і посібники з Загальної і професійної педагогіки 
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«Освіта України», «КНТ» 2008. – 528 с. 

21. Ильина Т.А. Педагогика: Курс лекций: Учебное пособие для 
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У посібнику розкриваються вимоги до написання курсової роботи з ―Загальної 
і професійної педагогіки‖, подані теми для написання курсової роботи та 
література. 
Методичні матеріали розраховані для студентів напряму підготовки 0101 
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кваліфікаційний рівень ―Спеціаліст‖). 
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